Ф

# 提升生活品质 构建和谐社区

## 如意湖办事处 小举动行大爱 真情服务暖人心

本报讯 扶盲人过一次马路、推残疾人的轮椅上坡……很简单的行为却可以很温暖。为提高社会各界对残疾人群体的关注与重视,在辖区营造残疾人"平等、参与、共享"社会生活的有利氛围,自10月15日起,如意湖办事处天时路社区开展了"关爱残疾人,让这个冬天不再冷"活动。

社区根据辖区每名残疾人的不同状况,采取不同的方式向他们表达关怀。家住民航花园小区的秦先生视力为1级,考虑到他出门不方便,社区就发动邻居积极行动起来,帮他买菜购物、修修补补。天气渐渐变冷,社区为他送去了爱心小礼品——保温杯,让他在寒冷的天气能随时喝上温暖的水。在走访慰问辖区残疾人时,社区工作人员除了为他们送上各种适用的物品外,还热情地与他们交谈,了解他们在生活中遇到的困难,积极帮他们协调解决,使他们无后顾之忧。在永基美邻小区,郜先生对看望他的工作人员感激地说:"衷心感谢党和政



府从各方面对我们残疾人进行帮扶,也 非常感谢办事处和社区考虑得这么周 到,帮我解决了很多难题。"

天时路社区将真情附着于实际行动,着力为他们解决生活中遇到的困难,送上真心的关怀,切实温暖了他们的心。下一步,办事处各社区将持续用贴心的关怀不断提升残疾人的生活品质,倡导助残风尚,构建和谐社会。

记者 马燕 通讯员 胡会琴 文/图

# 祭城路街道办事处 家门口定制诊治,远离多发慢性病



本报讯 近年来,随着生活方式、文 化习俗和生态环境等因素的变化,心脑血管疾病、糖尿病及"三高"等慢性病较为常见。10月20日,祭城路街道办事处翡翠社区在党群服务中心举办医疗会诊,为社区居民提供定制化医疗服务。

慢性病是可以有效预防和控制的疾病,针对慢性病和常见病的预防和解决方式,以及如何保持健康的生活方式,翡翠社区党群服务中心特邀专业医疗志愿

者,向社区居民普及有关慢性病及常见病的健康知识。在进行完知识内容的讲解后,志愿者还为到场居民进行了现场问诊和疑问解答,了解每一个人的疾病情况,并给予相应治疗方案。这种定制化的医疗服务,让社区老年居民更有针对性地调整生活方式,更好地改善自身身体健康状况。

记者 王阳 通讯员 刘志昊 唐倩颍 文/图

## 龙子湖街道办事处 开展低保专项入户调查工作



本报讯 为切实做好低保管理工作,及时准确了解低保户家庭的实际情况,提高低保工作的透明度,10月14日上午,龙子湖街道办事处民政所工作人员协同郑州市低保入户专项调查工作人员到辖区内低保对象开展入户走访调查,核实低保对象的家庭经济状况及致困原因。

入户调查过程中,工作人员本着公平、公正、公开的原则,对低保家庭的情况进行了详细询问,并查看了低保家庭的居住条件、家用电器、健康情况等实际

生活状况,了解被调查对象近期经济来源及支出等情况,并向低保家庭周围邻居询问其日常生活状况,填写《郑州市低保专项治理调查问卷》,确保低保对象家庭基本情况的真实性。

此次开展入户调查,进一步提高了低保工作的规范化管理,切实保障了困难群众的基本生活,不折不扣地把党和政府的关怀送到困难群众当中,确保贫困家庭真正享受到国家的惠民政策。

记者 王阳 通讯员 牛雪子 文/图

## 博学路办事处

#### 带动居民学习民法典,做自己的法律顾问

本报讯 为帮助居民学好用好民法典,避免不必要的法律纠纷,及时发现并维护自己的合法权益,10月16日上午,郑东新区博学路办事处相济路社区党群服务中心特邀专业律师为大家分享"生活中不得不学的法律常识"。

本次法律常识分享活动主要围绕社 区居民日常生活切身利益的相关民法典 知识,比如婚姻法和继承法等法律法 规。律师通过PPT演示和现场讲解的形 式,一边向大家普及民法典的相关内容, 一边为大家列举实例,仔细分析了相关 法律的实际应用,尤其是对于彩礼和婚姻的相关法律细则的讲解,引起了社区居民的浓厚兴趣,并且在讲解过程中积极与律师互动讨论。一方面加强了社区居民对于民法典知识的了解,另一方面解决了居民的日常法律疑问。

本次法律常识宣讲活动,增强了社 区居民的法律意识,也使大家深入地认 识到民法典既是与大家的日常生活息息 相关的法典,也是全社会成员都必须遵 守的法律准则。

记者 王阳 通讯员 高营营

### 郑州东瑞

## "拾金不昧、乐于助人"传递城市管理正能量

拾金不昧是一个人良好品德和崇高 风尚的具体体现,也是当今和谐社会乐章的一个美好音符。作为城市形象的重要窗口,郑州东瑞城市发展有限公司紧扣"创文"行动落实全民修身运动,对在职员工展开职业道德培训活动。东瑞公司今年以来涌现出见义勇为、拾金不昧、乐于助人等各类好人好事50余件,这种高贵品质和职业素养受到了失主和广大市民的称赞。

记者 王阳 通讯员 李建峰 文/图

#### 拾取钱包如数归还

4月11日,东瑞公司负责管养的C013公厕保洁员宋培信在进行公厕日常保洁工作中,发现一个装有钱包、银行卡、手机(苹果、华为手机各一部)的手提袋。凭着模糊的记忆,宋培信估计手提袋的主人应该是在1个小时前来过公厕,于是一边保洁公厕卫生,一边等待失主,直至心急如焚的失主王女士找来,确认身份后,宋培信将手提袋"完璧归赵"。



#### 救死扶伤 抢救病患

9月1日上午,位于DS1的公厕保洁员耿运兴像往常一样对公厕进行保洁时,发现一名如厕市民一直捂着肚子脸色发白。耿运兴一边安抚市民的情绪,一边联系120,随后又帮忙联系家属,直到将其安全交到赶来的医护人员手中,才返回工作岗位。

在东瑞公司还有很多这样拾金不 昧、乐于助人的员工,他们在做好保洁工 作的同时乐于奉献、乐于助人,把雷锋精 神作为道德导向标。

## 金光路办事处

## 第八期职业技能提升培训班开班

本报讯 为帮助辖区群众掌握劳动技能,聚焦稳就业、保民生,提升辖区群众生活水平和生活质量,10月14日上午,郑东新区金光路办事处结合辖区实际群众需求,联合郑州市希沐职业学校开班第八期职业技能提升茶艺师培训班。

本期培训分为10个班次为期5天,培训内容围绕茶的起源、茶文化的形成与发展、中国六大茶类简介及品鉴、六大

茶类的加工及制作流程,并通过理论与 实践相结合的方式教导学员各类茶叶冲 泡的基础知识和实操演练,帮助学员鉴 别新茶与陈茶等。本次培训既是对中国 传统茶艺文化的学习与传承,也贴近群 众工作实际帮助他们掌握必要的就业技 能,提高就业创业概率,培训结束后合格 的学员会得到合格证书。

记者 王阳 通讯员 常删删 冯梦琪